



中国大使馆邀请法西斯做客，伤害希腊人民感情

2018年12月8日，希腊共产党中央委员会机关报《激进者》（Rizospastis）发表评论称，“中国驻希腊大使馆一年内第二次邀请纳粹犯罪组织‘金色黎明’（Golden Dawn）参加活动（上一次是在2017年12月15日）。“金色黎明”在其网站上发文称，他们的代表‘在中国大使章启月的住所参加了旨在进一步发展两国关系的活动’。”

《激进者》强调，中国大使馆“是在粉饰纳粹犯罪组织‘金色黎明’。这一种族主义组织对袭击、谋杀移民的行为负有责任，还曾谋杀反法西斯歌手费斯萨斯（Pavlos Fyssas）。”历史上，希腊人民曾为在希腊打败法西斯主义而战斗；现在，他们正在反对纳粹组织“金色黎明”。中国大使馆的这一立场严重伤害了希腊人民的感情。

一年前，2017年12月21日，希腊共产党曾写信给共产党和工人党国际会议工作组，指出中国大使馆与“金色黎明”之间的关系。希腊共产党在信中向工作组各党通报，“金色黎明”在12月中旬应邀参加了中国驻希腊大使馆的活动。当时，“金色黎明”在其网站上刊登了这一活动的图文报道。

希腊共产党在信中说：“我们党曾一再向你们通报，法

西斯组织‘金色黎明’毫不掩饰地赞赏纳粹德国和希腊的军事专政。这一组织对谋杀人民负有责任。它曾在 2013 年谋杀反法西斯音乐家费斯萨斯，还曾谋杀过几位移民。它曾袭击过希腊共产党和希腊全体工人战斗阵线（PAME）的工会活动家，还发动过种族主义的袭击。‘金色黎明’信奉所谓‘国家社会主义’的犯罪理论，这一理论是纳粹领导人发明的。他们曾组织‘突击小队’，袭击移民、工会活动家、反法西斯主义者和共产党人等。我们在信中附上了‘金色黎明’的活动照片。”

这封信还提到了对这一法西斯犯罪组织的司法审判。它的领导人和议员被指控对这些犯罪活动负有责任。在法院作出判决后，希腊议会甚至停止了对“金色黎明”的资助。“在希腊，没有哪个政党同‘金色黎明’继续保持关系。希腊总统也不邀请它的代表参加官方的活动和会议。”

希腊共产党称，在这种条件下，“共产党和工人党国际会议工作组成员——中国共产党——执政的国家的大使馆”邀请“金色黎明”参加活动，“是严重的错误，是对希腊人民的挑衅和冒犯。在反抗法西斯主义的战斗中，希腊人民曾经血流成河。”



附：“金色黎明”的相关资料

维基百科显示，“金色黎明”的意识形态是：梅塔克萨斯（1936 至 1941 年的希腊独裁者）主义、新法西斯主义、新纳粹主义、极端民族主义、强烈的欧洲怀疑主义、反全球主义、反共产主义、经济民族主义、伊斯兰恐惧症。



“金色黎明”的标志和旗帜

金色黎明党成员被指与一系列针对非洲以及穆斯林非法移民的暴力活动有密切联系。该党的办公室也常遭到安那其主义者和左翼分子攻击，党员与左翼人士间亦经常发生冲突。1998 年 1 月希腊乐团 The Last Drive 的主唱 Αλέξης Καλοφωλιάς 遭受攻击，右眼受到永久性伤害以致损失两成的视力。杂志 KLIK 和左翼报纸 Eleftherotypia 都报导指出此事与金色黎明的成员有关。金色黎明党被指与希腊警察有密切的关系，又经常于集市巡逻，一旦遇见外地人的摊档即会将其砸毁。

• 2008 年伊米亚事件

2008 年 2 月 2 日，反法西斯组织打算举行游行干扰金色黎明党纪念伊米亚事件十二周年的活动，以作为对该党种族歧视行径的报复。金色黎明党员得悉后即时提前占据原定举行活动的广场，并攻击前来的左翼组织。在双方冲突期间，

防暴警察被指只在旁观不予理会并任由金色黎明党党员冲过警方封锁线，结果导致两人被刺伤和另外两人被石头击伤。党员在冲突中更被指使用警方武器攻击对方和利用警车运载武器和装备。

• 马-希双语辞典发表会闹场

2009 年专门给希腊境内的少数民族马其顿人使用的马希双语辞典推出，6 月 2 日出版社举办记者招待会，大楼外聚集约 20 名金色黎明党的成员，部分人甚至身穿黑裙和战斗钢盔，其中两名成员破坏宣传广告，并用言语污辱出席的人士，包括希腊国内外的多位知名语言学家、作家、教授。他们在警方到达后散去。

• 卡西迪埃瑞斯攻击女性议员

2012 年 6 月 7 日，该党的国会议员卡西迪埃瑞斯（Ηλίας Κασιδιάρης）在电视节目中先后以泼水与挥拳等方式攻击两名左派女性政治人物，令节目一度中断。卡西迪埃瑞斯施暴后原本被关在电视台的一个房间里，但后来破门逃脱。希腊政府发言人齐奥德拉斯谴责事件，并指这是对所有民主公民的攻击。卡西迪埃瑞斯在脸书的粉丝专页则在 24 小时内新增 6,000 位粉丝人数。

• 费斯萨斯之死

2013 年 9 月 18 日，34 岁的反法西斯饶舌歌手费斯萨斯（Pavlos Fyssas）在比雷埃夫斯遭刺死，一位金色黎明支持者坦承犯案，且他就在党部自助餐厅内工作。警方为此搜查

金色黎明党部，但该党驳斥费斯萨斯之死与金色黎明有关。警方在党魁米哈罗里亚可斯家中搜出枪械，但米哈罗里亚可斯并无枪支许可；最高法院最后认定金色黎明为犯罪组织，并发出 30 名成员的逮捕令；9 月 28 日警方逮捕包括米哈罗里亚可斯在内的四名国会议员和其他党部成员；28 日雅典党部外头便聚集了数百名该党支持者声援抗议，金色黎明官方则认定这是执政者对政敌的整肃行动。

• 攻击难民事件

2015 年以后的欧洲移民危机，因为地理位置造成难民从土耳其涌入希腊，成了希腊政府继债务危机后最头痛的问题，也成了新纳粹主义扩张的温床，因此该党在难民营前种族歧视对难民叫嚣甚至攻击他们。

• 纳粹德国国歌事件

2013 年 7 月 24 日，金色黎明党在一场慈善晚会演奏纳粹德国国歌《霍斯特·威塞尔之歌》的希腊文版本。由于希腊曾在 1967 年到 1974 年间受独裁政权统治，而当日正是希腊恢复民主的 39 周年，希腊政府反对金色黎明党在当日举行活动，并形容该党是“纳粹极权独裁主义的山寨版”，但党魁米哈罗里亚可斯则表示他们选这天举办活动是因为他们认为那天是一个“窃国、丑闻和叛国”的日子。左翼联盟的发言人史库列帖斯（Πάνος Σκουρλέτης）称金色黎明党的行为是对民主的挑衅，“他们试图用仇恨的讯息和纳粹主义，来连结希腊人民在社会上所遭遇到的问题”，又认为解决希腊人道危机才是唯一能令这些极右政党衰退的方法。